



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Проект

Створили навчальну квартиру для людей з інвалідністю

▶ СТОР. 4



Освіта

Свою перемогу син присвятив батькові, який на передовій

▶ СТОР. 6



Самоврядування

Заступник голови Чернівецької облради побував з робочим візитом у США

▶ СТОР. 7



№ 181 (8198)

П'ЯТНИЦЯ, 8 ВЕРЕСНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA



У НОМЕР:

Країна-агресор має відповісти за злочини

США виділять ще мільярд доларів підтримки

Сполучені Штати нададуть мільярд доларів на підтримку України. Про це заявив державний секретар США Ентоні Блінкен на спільному з міністром закордонних справ України Дмитром Кулебою брифінгу в Києві. «Ми й надалі будемо на боці України, і сьогодні ми оголошуємо про нову допомогу на загальну суму понад мільярд доларів США. Це включає 665,5 мільярда доларів нової військової та цивільної допомоги в сфері безпеки», — сказав він. Блінкен окремо акцентував на тому, що від початку повномасштабної агресії РФ Штати виділили понад 43 мільярди доларів на допомогу та підтримку безпеки України, **передає Укрінформ.** ▶ СТОР. 5

На Саміті дискутували про ментальне здоров'я та майбутнє покоління

У Києві говорили про «Ментальне здоров'я: крихкість і стійкість майбутнього» — такою була тема третього Саміту перших леді та джентльменів, заснованого дружиною Президента України Оленою Зеленською. До заходу, який провели на території Національного заповідника «Софія Київська», особисто чи за допомогою відеозв'язку приєднались 28 учасниць та учасників.

«Уже давно для всіх свідомих людей — принаймні у вільному світі — аксіомою є те, що людське життя важливе. Настав час зробити аксіомою й те, що важлива і його якість. А ментальне здоров'я — основа цієї якості. Неможливо назвати якісним життя у постійній тривозі, страху, невизначеності», — зазначила Олена Зеленська, відкриваючи Саміт. ▶ СТОР. 5

Дорога отримала подвійне фінансування

Сумська ОВА розподілила Глухівській громаді субвенцію із держбюджету в розмірі 13,46 млн грн. Гроші використовують на ремонт міської дороги на вулиці Заводській. Надходження стало можливим завдяки «десятині»: співфінансуванню з бюджету громади у сумі 1,5 млн грн.

За таким само принципом у Глухові відремонтують значну ділянку водогону. Виділивши на її реконструкцію лише 6 млн грн, громада отримала із держбюджету субвенцію у розмірі 22,2 млн грн. Після проведення ремонтних робіт вул. Джерельна у Глухові повністю відповідатиме колоритній назві, **передає наш власкор Володимир ЧЕРНОВ.**



Скріншот відео зі сторінки Володимира Зеленського у Facebook.

За всі напади на Україну РФ має понести відповідальність. Так, за словами одного зі своїх речників, відреагував на трагедію у Костянтинівці генеральний секретар ООН Антоніо Гутерріш. На думку генсека, «очевидно, що міжнародне гуманітарне право та міжнародне право в галузі прав людини має поважатися». Приголомшенна ракетною атакою росії на людний ринок на Донеччині й гуманітарна координаторка ООН в Україні Деніз Браун. Вона зазначила, що цей та інші удари по цивільній інфраструктурі є воєнним злочином.

Водночас Браун зауважила, що трагедія у Костянтинівці є лише одним із прикладів страждань, які спричиняє вторгнення росії для мирних мешканців по всій країні. У цьому контексті координаторка ООН нагадала, що 6 вересня через удари РФ були пошкоджені будівлі та школа у Запоріжжі, а також портова та зернова інфраструктура в Одеській області на півдні країни.

ПРОДОВЖЕННЯ ТЕМИ НА 2-Й, 8-Й СТОР.

ПОДІЇ

Підтримають грошима, речами та житлом

Тернопільщину відвідали представники Управління Верховного комісара ООН у справах біженців. Під час зустрічі із заступником начальника ОВА Віктором Устенком обговорили питання допомоги внутрішньо переміщеним особам. Програма підтримки, яку презентували, передбачає грошову допомогу ВПО для оплати комуналі, матеріальну у вигляді матраців, ковдр, генераторів, освітлювальних приладів та інших необхідних речей. Окрім того, пропонується підтримка медзакладів та пунктів незламності.

В області проживають понад 75 тисяч ВПО з найбільш постраждалих областей країни, з них понад 22 тисячі — діти. Їх необхідно забезпечити житлом. Тож створюється онлайн-платформа об'єктів нерухомості громад, які можуть бути переоблаштовані під оселі, **довідалася наш власкор Ірина КОЗАК.**

Батареї проти «затемнень» від рашистів

У Кременчуці на даху головного корпусу лікарні «Правобережна» встановили сонячну електростанцію потужністю 60 кВт. У такий спосіб втілено в життя спільний проект міськради та громадської організації «ЕкоКлуб». За свідченнями фахівців, його реалізація дасть змогу одному з провідних медичних закладів індустріальної столиці Полтавщини заощадити до 70% фінансових витрат на енергоресурси.

При цьому йдеться не лише про екологічно чисте джерело електроенергії. Сонячні батареї допоможуть принаймні частково забезпечити лікарню безперебійним струмом під час аварійних відключень, особливо це актуально взимку, а вона не за горами. Варто додати, що енергетична інфраструктура наддніпрянського міста значно постраждала від варварських ракетних ударів рашистів, **інформує наш полтавський власкор Василь НЕІЖМАК.**

КОРОТКО

■ Рятувальники Рівненщини створили перший в області мобільний клас із мінної безпеки, основною метою якого є підвищення рівня обізнаності населення з цього питання. Дебютував мобільний клас із мінної безпеки у ліцей села Мирогоща однойменної сільради Дубенського району, **інформує наш власкор Олександра ЮРКОВА.**

■ П'ять громад Полтавщини стали переможцями конкурсного відбору в межах ініціативи з відновлення шкіл «DECIDE Відбудова». На реалізацію цього швейцарсько-українського проекту вони отримують грантові кошти у сумі понад 14 млн грн, **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК.**

■ На державних дорогах Івано-Франківщини цього року ремонтують вісім мостів. Ще стільки ж — на дорогах місцевого значення. Роботи здійснюють у межах експлуатаційного утримання. Через війсьничий стан на ці потреби коштів із державного бюджету багато не виділяють, тож доводиться проводити найнагальніші заходи, **зазначає наш власний кореспондент Людмила СТРАЖНИК.**

Цінуємо допомогу Франції у надскладний для нас час

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Головою Національних Зборів Франції Яель Брон-Шіве.

Під час зустрічі сторони обговорили підтримку України в оборонній сфері, реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського та шлях України до Європейського Союзу.

Насамперед Голова Верховної Ради України наголосив, що високо цінує сталу та послідовну підтримку Франції у надскладний для України час. Руслан Стефанчук висловив вдячність Парламенту Франції за ухвалення важливих політичних рішень щодо визнання Голодомору 1932—1933 років геноцидом українського народу та щодо визнання пвк



«вагнер» терористичною організацією.

«Надважливою у протидії російській збройній агресії є підтримка України в оборонній сфері», — акцентував Голова Верховної Ради України, подякувавши за рішення передати Україні ракети SCALP. Також він зауважив, що розраховує на ухвалення рішення про нові постачання.

Окрім того, у питанні реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського Руслан Стефанчук поінформував, що Верховна Рада України взяла патронат над п'ятим пунктом Формули — «Виконання Статуту ООН і відновлення територіальної цілісності України». Водночас Спікер Парламенту України закликав Францію долучитися до її

впровадження. Він висловив сподівання на проведення на підставі Формули миру саміту задля обговорення питання реформування архітектури глобальної безпеки у світі: «Дуже важливою у цьому є позиція країн «Великої сімки», які готові надавати для України гарантії безпеки».

«Робота з подальшого виконання рекомендацій Єврокомісії не припиняється. Україна розраховує, що наприкінці цього року розпочнуться перемовини про членство України в ЄС», — зазначив Голова Верховної Ради України, додавши, що також сподівається на підтримку України під час Саміту НАТО у Вашингтоні.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Японія разом із партнерами з країн НАТО підтримувала й підтримуватиме Україну на всіх рівнях

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся зі Спікером Палати представників Японії Хіроюкі Хосодою.

Сторони обговорили питання подальшої допомоги Україні, зокрема, оборонної, та посилення міжпарламентської співпраці.

«Розмова із Хіроюкі Хосодою — це перша надважлива зустріч у межах Парламентського саміту G7. Дякую колезі за запрошення взяти у ньому участь», — наголосив Голова Верховної Ради України, висловивши вдячність від усього українського народу за під-

тримку дружнім народом Японії.

Водночас Руслан Стефанчук поінформував колегу про черговий злочин російської федерації, скоєний у Костянтинівці Донецької області, коли держава-агресор поцілила у ринок, де були мирні люди. Він закликав японську сторону не лише засудити злочинні дії росії, але й посилити допомогу Україні.

«Україна високо цінує послідовну позицію Парламенту та Уряду Японії, спрямовану на захист суверенітету й територіальної цілісності нашої держави», — наголосив Голо-



ва Верховної Ради України, зауваживши, що Україна цінує історичну справедливість.

Користуючись нагодою, Руслан Стефанчук передав Спікеру Палати представників Японії Хіроюкі Хосоді Постанову Верховної Ради України, якою схвалено Звернення до міжнародної спільноти про підтримку позиції Японії щодо її північних територій, які продовжують перебувати під окупацією росії.

Насамкінець Руслан Стефанчук акцентував на важливості послідовної реалізації домовленостей, досягнутих Президентом

України Володимиром Зеленським та Прем'єр-міністром Японії Фуміо Кішидою.

Зі свого боку, Спікер Палати представників Японії Хіроюкі Хосода висловив щирі співчуття українському народові та родинам жертв скоєного росією теракту в Костянтинівці. «Разом із партнерами з країн НАТО підтримували й будемо підтримувати Україну на всіх рівнях, зберігаючи наші цінні дружні партнерські відносини», — наголосив він.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Вдячні Канаді за рішення про входження до коаліції F-16

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся зі Спікером Палати громад Парламенту Канади Ентоні Ротом.

Насамперед Голова Верховної Ради України висловив вдячність Канаді за політичну, фінансову та військову допомогу Україні.

«Особливі слова вдячності за рішення Канади про входження до так званої коаліції F-16. Це важливе рішення. Розраховую, що відповідні програми будуть реалізовуватися максимально оперативною», — наголосив Руслан Стефанчук.

Водночас він окреслив перелік необхідної військової допомоги, зауваживши, що остаточне вирішення питання перемо-



ги України й надалі потребує спільних зусиль.

«Вкрай важливо ухвалити довгострокову програму військової допомоги Україні», — акцентував Голова Верховної Ради України, закликавши Парламент Канади прийняти відповідну резолюцію.

Сторони також обговорили реалізацію Формули миру Президента України Володимира Зеленського. Руслан Стефанчук подякував Канаді за підтримку впровадження цього плану, наголосивши про важливість надання Україні додаткових гарантій безпеки.

«Покладаємо дуже великі сподівання на Вашингтонський

саміт, де ми хотіли б зрозуміти чітке бачення членів Альянсу щодо майбутнього України в НАТО», — зауважив Спікер Парламенту України, висловивши вдячність за послідовну позицію Канади щодо членства України в Організації Північноатлантичного договору.

Також особливу увагу сторони приділили злочинам, які російська федерація скоює в Україні.

«росія продовжує атакувати мирні міста і села України. Учора росіяни атакували Костянтинівку, вбили 17 людей, поранили — 33. Усі злочини російської федерації мають бути засуджені парламентами й урядами циві-

лізованих країн», — наголосив Голова Верховної Ради України.

Зі свого боку, Спікер Палати громад Парламенту Канади Ентоні Рота висловив співчуття щодо скоєного росією теракту в Костянтинівці Донецької області: «Це неприйнятно. Це цивільні. Це не солдати, військові це не війна, це знищення цивільних».

«Україна бореться не лише за Україну, а й за весь демократичний світ. Тому ми маємо захищати одне одного та допомагати одне одному», — зауважив Ентоні Рота.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua

Окреслили перелік потреб — передусім це далекобійна зброя та додаткові системи ППО

Голова Верховної Ради України Руслан Стефанчук зустрівся з Президенткою Бундестагу Бербель Бас.

«Україна завжди перебуває у центрі уваги Бундестагу. І я щиро вдячний за це Президентці Парламенту України, висловивши вдячність

за всебічну допомогу, яку Німеччина надає Україні.

Водночас Голова Верховної Ради України зауважив, що ситуація на фронті говорить про важливість якнайшвидшої посиленої допомоги Україні. Він окреслив перелік потреб, передусім — це далекобійна зброя та додаткові системи ППО.

Також сторони обговорили питання реалізації Формули миру Президента України Володимира Зеленського, європейську та євроатлантичну інтеграцію України.

«Вступ України до Організації Північноатлантичного договору — це гарантія безпеки не лише для України,

але і Європи», — акцентував Руслан Стефанчук, подякувавши Президентці Бундестагу за особисте лідерство у всіх згаданих напрямках.

Окрім того, під час зустрічі Голова Верховної Ради України поінформував Бербель Бас про злочини, які російська федерація продовжує скоювати в Україні.

Насамкінець Спікер Парламенту України подякував колезі за відкриття у Бундестазі виставки, присвяченої зруйнованим унаслідок розв'язаної росією війни українським містам.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.
Фото: rada.gov.ua



ГОТУЄТЬСЯ
ЗАКОНОПРОЕКТ

Під час війни самоврядування продемонструвало найвищий рівень згуртованості

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко долучився в онлайн форматі до участі у Форумі «Згуртовані громади: досвід та алгоритми дій».

Головною темою заходу стало питання підтримки та відновлення життєдіяльності територіальних громад під час війни.

Олександр Корнієнко привітав присутніх із проведенням важливої зустрічі та наголосив, що подібні форуми в умовах війни дуже важливі. Адже саме наживо можна ефективно та дієво обговорити потреби громад та місцевого самоврядування, які отримали нові питання та виклики під час війни.

«Саме самоврядування показало один із найбільших і найвизначніших рівнів згуртованості співпраці за останні півтора року, яка часто випереджала наші законодавчі

врегулювання й уявлення. Якшо наше законодавство щодо громад, спільних проєктів, конгломератів — це в процесі доопрацювання та прийняття нових речей, то громада вже давним-давно працює на різних рівнях. Вважаю, така тенденція далі має тільки підсилитися», — підкреслив роль громад у воєнному суспільстві Перший віцеспікер.

Він також зацентрував на одному з важливих питань співробітництва місцевого самоврядування та центральної влади — перерозподілу бюджету та податків. За його словами, сьогодні, в умовах війни, важливо знайти

баланс для згуртованості та об'єднання перед обличчям ворога.

«Маємо зрозуміти одне одного: місцевому самоврядуванню — державу, в якій зараз на першому місці безпекові потреби, і вони можуть бути покриті лише податками. А держава має зрозуміти точкові проблеми громад, які, у випадку перерозподілу військових ПДФО, залишаться без додаткових можливостей. Ми це знаємо, обговорюємо і шукаємо відповідний баланс», — запевнив Олександр Корнієнко.

Він також зазначив, що на рівні комітетів Парламенту та профільних міністерств відбувається активна співпраця та діалог, як, наприклад, по інституту старост, адмініструванню місцевих

ДОВІДКА

Форум «Згуртовані громади: досвід та алгоритми дій» організований Всеукраїнською асоціацією громад (ВАГ) за підтримки Програми USAID з аграрного і сільського розвитку (АГРО). Мета заходу — поширення досвіду, отриманого в рамках проєктів «Програма підтримки продовольчої безпеки «Згуртовані громади»; надання представникам органів місцевого самоврядування інформаційних матеріалів та практичних кейсів для забезпечення життєдіяльності громад в умовах війни; долучення до співробітництва більшої кількості територіальних громад та громадських/донорських організацій тощо.

податків, удосконаленню законодавства про місцеві держадміністрації та ін.

Окрім того, Перший віцеспікер нагадав, що вже цього року Україна очікує відкриття переговорного процесу на вступ до Євросоюзу. За його словами, «третина чи чверть вступу — це буде робота громад на своєму рівні, рівні регіональних проєктів, і це — про співробітництво».

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Олександр Корнієнко висловив сподівання на сприяння Данії на шляху України до набуття повноправного членства в ЄС та НАТО

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко привітав візит Прем'єр-міністра Данії Метте Фредеріксен до України, а також її виступ у Парламенті України.

«Торік пані Прем'єр-міністр виступала онлайн перед народними депутатами України — це була сильна промова, особливо, коли вона зауважила, що ми боремося не лише за свою країну, але й за вільні нації в усьому світі. І сьогодні вона тут із нами», — наголосив Перший віцеспікер.

Він висловив вдячність за лідерство та непохитну підтримку України, зокрема, у військовій, фінансовій і гуманітарній сферах. Також Олександр Корнієнко окремо подякував за історичне рішення щодо передачі Україні винищувачів F-16: «Це потужний внесок у зміцнення обороноздатності нашої держави». «Ваші цілеспрямовані зусилля щодо постачання України важкого оз-

броєння є вкрай важливими для нас. Саме така допомога дає змогу не лише зберігати життя наших людей, а й наближає нас до Перемоги. Саме ваша особиста сміливість забезпечує лідерство Данії в авіаційній коаліції», — зазначив Олександр Корнієнко.

«Цінуємо кожен крок, які наші друзі роблять разом з українським народом на шляху до Перемоги! «Ваша боротьба — це наша боротьба». Приємно й дуже важливо, що світ стоїть разом із нами на боці правди та справедливості», — акцентував Перший віцеспікер.

Водночас він висловив вдячність за бажання Данії взяти на себе відновлення та відбудову Миколаєва, а також висловив сподівання на



сприяння Данії на шляху України до набуття повноправного членства в Європейському Союзі та Організації Північноатлантичного договору. «Завдяки єдності українського народу, са-

мовідданості наших воїнів, підтримці держав-партнерів ми звільнимо всю українську землю від рашистських загартників», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Вер-

ховної Ради України Олександр Корнієнко.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Виступ Прем'єр-міністра Королівства Данії Метте Фредеріксен у Верховній Раді України (06 вересня 2023 року)

Шановні представники Верховної Ради! Дорогі українські друзі!

Для мене велика честь стояти тут перед вами сьогодні. За останні 18 місяців я була в Україні декілька разів: у Києві, Бородянці, Миколаєві, Одесі й сьогодні в Бучі. Руйнації, які принесла війна, крають серце.

Гнітюча бруталність російської агресії, безглузде зло. Я бачила солдатів, які втратили ноги, руки, родини, які втратили домівки, матерів, які мали попрощатися з синами. Ніяких слів не буде достатньо, щоб описати страждання, які ви проходите. Але, попри нелюдність війни, попри несправедливість, попри весь біль, Україна і ви все-таки тримаетесь. Світ бачить неймовірну силу українського народу. Воля, ні-

коли не здаватися, давати відсіч агресору, окупанту, як ви боретеся за те, щоб відновити українську територію, відновити справедливість і повернути мир до Європи, до нашої Європи. Дорогий народе України! Ваша боротьба — це наша боротьба.

Нешодавно ваш сміливий Президент Зеленський та перша леді пані Зеленська були в Данії. Я сподіваюся, що ви відчули ширшу підтримку всієї Данії, всіх данців і всього данського Парламенту, як ми міцно тримаємося разом з Україною, як маємо спільне бажання помагати вам, наскільки можливо.

Відколи почалася війна, ми віддали нашу артилерію, ми давали танки, броню, ракети, снаряди. І нещодавно ми оголосили про передачу дев'ятнадцяти F-16, бойових літаків.

Саме в ці хвилини українські пілоти та технічний персонал навчаються в Данії як працювати на літаках F-16. Я зустрічалася з цими чоловіками, жінками — українками і українцями — в Данії. Вони дуже пишуться, вони впевнені і дуже хочуть скоріше привезти літаки F-16 додому, до України.

Шановні народні депутати! Дозвольте відзначити ваші зусилля в тому, щоби тримати вашу країну сильною перед обличчям руйнації. Багато було зруйновано: інфраструктура, школи, магазини, але кожен докладається як може, буде нове мирне майбутнє, сильніше України, боретеся з корупцією навіть під час війни. Ви наближаєтеся до Європейського Союзу, до НАТО, і я вражена глибоко і по-справжньому. Данія

підтримуватиме вас. І не сумнівайтеся — ми з вами на цьому довгому шляху. Ми з вами надовго.

Багато хто казав, що війна ніколи не повернеться до Європи. Вони помилилися. І вони не розуміли росії. Я кажу: досить бути наївними. Ця війна може зупинитися вже сьогодні, треба лише, щоб росія відвела свої війська, і цей кошмар закінчиться. А до того, шановні українські друзі, ми будемо вам помагати, і ніхто в Європі не може сказати, що є якась втома від війни. Ви її ведете і ми будемо йти з вами скільки потрібно. Данія не підведе. Ми будемо сильними партнерами для розбудови миру в Україні. І ми будемо підтримувати ваші зусилля в тому, щоб налагоджувати взаємини з країнами по всьому світу,

з країнами, які розуміють, що ця безглузда війна мусить закінчитися; з країнами, які згодні, що має домінувати принцип суверенності, що не можна потурати агресії, що мир має бути відновлений на ваших умовах.

Коли Президент Зеленський прибув із візитом до Данії, він звертався до данського Парламенту, до данського народу, а сьогодні я хочу повернути ці слова до вас. Я хочу подякувати Україні. Президент, депутати, кожен українець та українка гідні подяки. Спасибі, що ви б'єтесь, даєте відсіч. Жодна людина не мусить терпіти цього. Я дякую вам за вашу витривалість, за те, що протистоїте цій несправедливості, що ви стоїте за наші спільні демократичні цінності, що вибираєте правильне — сторону добра, що показуєте нам шодня, що таке справжня сміливість. Ви — нація героїв!

Дякую вам! Слава Україні!

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Студентів після 30 років, які здобувають другу освіту, можуть мобілізувати

У парламенті зареєстрували законопроект № 9672 «Про внесення змін до статті 23 Закону України «Про мобілізаційну підготовку та мобілізацію». Він скасовує відстрочку для студентів після 30 років, які здобувають другу вищу освіту.

Приблизно 60 тисяч чоловіків використали навчання для ухилення від мобілізації, каже один з ініціаторів законопроекту, народний депутат із фракції «Слуга народу» Федір Веніславський.

«Отримав інформацію від Міністерства освіти і науки: у 2021 році студентів від 25 років було приблизно 40 тисяч. У 2022-му їх стало 106 тисяч. Цьогоріч цифри наближаються до сотні тисяч. Це означає, що 60 тисяч чоловіків скористалися можливістю для уникнення призову», — сказав Ф. Веніславський.

За його словами, іноді абітурієнти йдуть учитися на нижчий рівень освіти, ніж мають. Наприклад, вступають до училища, хоча раніше закінчили інститут.

«Я запропонував, щоб люди, які отримують другу-третьо-четверту вищу освіту після 30 років, не могли скористатися правом на відстрочку від мобілізації», — пояснив народний депутат.

Якщо парламент ухвалить цей законопроект, право на відстрочку матимуть студенти, аспіранти, докторанти до 30 років, які навчаються в училищах, ліцеях, коледжах, інститутах та університетах на стаціонарній здобувають вищий за наявний рівень освіти.

Ще одна норма закону, яку пропонують народні депутати, стосується викладачів коледжів. Вони втратили право на відстрочку, коли у квітні 2022 року були ухвалені зміни до закону про мобілізацію. Водночас викладачі училищ — закладів професійної середньої освіти — мають таке право. Тож законопроект пропонує усунути цю несправедливість. Усі науковці та педагоги мають працювати в закладах освіти та науки не менш як на 0,75 ставки.

Міністр освіти і науки Оксен Лісовий підтримав цей законопроект.

«Моя позиція проста: освіта не має бути про імітацію та лазівки. Вступ до університету не повинен ставати формальністю лише для отримання якихось переваг», — написав він у Фейсбуці.

За словами Лісового, зараз вступ до університетів використовують «як легальний, але все ж таки нечесний спосіб уникнути мобілізації». Такі лазівки породжують явище фактичного навчання, що загалом негативно впливає на якість освіти.

Ольга СРІБНА.

Індустріальний парк розвивається

У індустріальному парку «Chortkiv West» невдовзі розпочнеться будівництво першого підприємства. Про це повідомив народний депутат від «Слуги народу» Володимир Гевко.

На своїй сторінці в Фейсбуці парламентарій поінформував, що під час урочистостей з нагоди 501-ї річниці Чорткова міський голова Володимир Шматько, директор компанії «Ukravit Agro» Віталій Ільченко, настоятель церкви святої Покрови о. Михайло Левкович та о. Андрій Левкович заклали наріжний камінь будівництва «Ukravit Agro». «Це підприємство виробляє і продає пестициди та добрива з мікроеlementsami, які інтенсивно застосовуються в сучасному ресурсозберігаючому землеробстві, засоби для знищення гризунів та побутових комах, — ідеться в повідомленні. — Широ радий, що індустріальний парк «Chortkiv West» розвивається і це підприємство буде у Чорткові».

Народний депутат спільно з міським головою докладає зусиль для розвитку парку. Будівництво «Ukravit Agro», зокрема, починали обговорювати ще перед початком повномасштабного вторгнення РФ в Україну. Компанія є одним із лідерів на ринку України у своїй сфері. Володимир Гевко каже, що вражений його масштабом та сучасністю.

Вл. інф.

На Кіровоградщині Ігнат ЦЬОМА, учень 5-го класу Новоукраїнського ліцею № 8 переміг в обласному турі Всеукраїнського конкурсу «Лідер читання-2023». Він представлятиме область у підсумковому турі Всеукраїнського конкурсу, організатором якого є Національна бібліотека України для дітей (м. Київ). Загалом до участі в обласному турі конкурсу долучилися 130 учнів. За перемогу у фіналі змагалися 12 найкращих читачів бібліотек для дітей із різних громад області, *розповідає наш власкор Петро Мельник*

Миколаїв:

Екологічна котельня послужить громаді

Вознесенська міська громада отримала сучасне екологічне котельне обладнання, яке працюватиме на біомасі.

Цей важливий крок до зеленого відновлення став можливим завдяки спільним зусиллям та сприянням ПРООН в Україні за фінансової підтримки уряду Данії. Встановлення ЕКО-твердопаливного котла забезпечить комфортне опалення для Воз-

несенської гімназії ім. Т. Шевченка, майстерні Вознесенської ЗОШ № 2, КП «КНП Вознесенський МЦПМСД» (амбулаторія № 1) та МФ ПАТ «Укртелеком», а також допоможе знизити енерговитрати та сприятиме екологічності наших комунальних закладів.

Наразі на замовлення КП «Тепло-Сервіс» готується проектно-кошторисна документація для

реконструкції котельні підприємства з встановленням твердопаливного котла. Для координації зусиль самоврядування та громадськості з формування і забезпечення зеленого відновлення було створено Центр зеленого відновлення Територіальної громади міста Вознесенська як окремих напрямків діяльності місцевого самоврядування.

Олена ІВАШКО.

Луцьк:

Врожай є, немає ціни

На Волині розпочали масово копати картоплю.

Її очікують зібрати понад мільйон тонн. Під цією культурою, яку називають «другим хлібом», в області зайнято 84 тисячі гектарів. Переважно садять її в фермерських і приватних господарствах. Погода посприяла ви-

шуванню високого врожаю. З гектара накопують по 14 тонн бульб.

Як часто буває в таких випадках, перенасичений ринок негативно впливає на ціну продукції. Заготівельники пропонують за кілограм переважно лише чотири гривні, що майже дорівнює затратам на ви-

рошування. На збут картоплі сильно вплинула війна. Адже в мирні роки волинцями відправляли свою продукцію переважно на Донбас, у Крим і південні області. Нині ці території тимчасово окуповані або там тривають бойові дії. Тож російська агресія серйозно б'є і по гаманцях волинських картоплярів.

Микола ЯКИМЕНКО.

Кропивницький:

Завершилися літні громадські роботи для молоді

Літні громадські роботи для молоді, в яких взяли участь 250 юнаків і дівчат, завершилися у Кропивницькому.

Упродовж майже двох місяців, з 3 липня по 25 серпня, в межах виконання міської програми «Молодь» учні та студенти віком від 14 до 22 років у вільний від занять час брали участь в оплачуваних громадських і тимчасових роботах, зокрема: з

благоустрою парків та скверів, в озелененні зон громадського відпочинку. На проведення цих заходів із міського бюджету виділили 770 тисяч гривень.

Заробітна плата учасників проекту залежала від віку учасників і становила від 1500 до 2400 гривень за 10 робочих днів.

Громадські роботи для молоді були відновлені після трирічної перерви

через дуже високий попит на участь молоді у працевлаштуванні.

«Висловлюємо слова подяки командній молодіжній роботі з благоустрою міста і чекаємо на продовження міської ініціативи в наступному році», — зазначив директор комунального підприємства «Благоустрій» Олександр Співак.

Петро МЕЛЬНИК.

Житомир:

«Очеретяночка» зачаровує колоритом

Українська світлиця з'явилася нещодавно у селі Очеретянка Пулинської громади.

Проект втілила у життя директор місцевого Будинку культури Алла Терещенко спільно з активістами. Етнографічну кімнату-музей наповнили автентичними експонатами, наданими небайдужими односельцями. Представлені тут старовинні строї, рушники, килими, скрині, кухонне начиння і побутовий реманент відображають розмаїття матеріальної та духовної

культури українського Полісся.

З нагоди відкриття у новому народознавчому просторі, який дістав лагідну назву «Очеретяночка», зібралася чимало місцевих мешканців та запрошених гостей. Із закликом відроджувати, вивчати та популяризувати народні традиції до учасників заходу звернувся директор Центру культури і дозвілля Пулинської селищної ради Олена Загацька та зберігач музейного фонду народного художнього музею «Пулинські барви» Олександр Богатирчук. Юні й дорослі

аматори мистецтва потішили присутніх душевними піснями та поетичними рядками, а очеретянські майстрині частували перших відвідувачів різноманітними смаколиками.

І, звісно ж, усі учасники заходу висловили безмежну вдячність і шану захисникам. Кошти, які зібрані до благодійної скриньки під час відкриття нового етнопростору, поповнили рахунок для підтримки воїнів-земляків.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Фото з сайту Пулинської громади.



Вінниця:



Створили навчальну квартиру для людей з інвалідністю

Проект «Школа самостійного проживання для людей з психічними та інтелектуальними порушеннями» розпочали у Вінниці у державній установі «Центр комплексної реабілітації «Поділля». Першими учасниками стали шестеро осіб, які не мають навичок користуватися комунальними послугами, вести побут, здійснювати покупки у магазині тощо. Для їхньої адаптації і створили спеціальну оселю, яку обладнали усіма необхідними предметами та речами для комфортного проживання (на знімку).

«Ми довго до цього йшли, шукали необхідні

ресурси та можливості і нарешті можемо повідомити: школа самостійного проживання для людей з психічними та інтелектуальними порушеннями запрацювала!» — написав у Фейсбук директор Центру комплексної реабілітації «Поділля» Роман Штогрин.

Він зазначив, що фахівці їхньої установи навчатимуть учасників проекту облаштовувати власний простір, готувати їжу, прибирати, прати, самостійно робити покупки, користуватися громадським транспортом, планувати власний бюджет та розпоряджатися коштами,

організувати дозвілля для себе та своїх друзів.

До подальшої участі у проекті запрошують людей, які виховувалися в інтернатних закладах.

Пан Роман, ініціатор такої форми роботи з людьми з інвалідністю, уточнив, що школа діє у межах проекту «Нова якість реабілітаційної допомоги на Вінниччині». Підтримку у її створенні надав фонд «Подільська громада» за сприяння ПРООН, а також уряду Республіки Корея та Німеччини.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з фейсбук-сторінки Романа Штогрини.

КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

ЦИФРА

224,4 млн грн

На таку суму було продано активів банків, що ліквідуються Фондом гарантування вкладів упродовж серпня. Відбулося 75 аукціонів. Про це повідомляє ФГВФО. Із них 196,9 млн грн — сума успішних торгів з продажу прав вимоги за кредитами юридичних та фізичних осіб, 25,7 млн грн — сума продажу основних засобів та об'єктів нерухомості, що перебувають на балансі банків, та 1,8 млн грн — реалізація інших активів.

Вл. інф.

Сергій Тюрін поспілкувався з представниками місцевої влади, жителями, а також детально ознайомився виконанням запланованих будівельних робіт і потребами, що вимагають реагування.

«Бачимо, як майже зруйноване містечко поступово постає з руїн і повертається до нормального виг-

яду. Команда спеціалістів хоче виконати роботи до погіршення погодних умов», — запевнив посадовець.

Ірина КОЗАК.

За «відеоігри» із законом світить ув'язнення

Полтава. Облпрокуратура спрямувала до суду обвинувальний акт стосовно 34-річної мешканки Кременчука. Їй інкримінують скоєння злочину проти основ національної безпеки України. За даними слідства, яке здійснювали співробітники СБУ, в травні цього року згадана жінка зняла на камеру мобільного телефону переміщення містом військової техніки. А потім ще й змонтувала відео, яке поширила на своїй сторінці в соцмережі, а також через месенджер надіслала друзі...

Однак працівники спецслужби встановили, що оприлюднена фігуранткою інформація не розміщувалася у відкритому доступі ані Генштабом ЗСУ, ані Міністерством оборони. Тож за такі «відеоігри» під час повномасштабної війни доведеться відповідати. Якщо вину обвинувачуваної доведуть у суді, їй світитиме від 3 до 5 років позбавлення волі.

Василь НЕЇЖМАК.

США виділять ще мільярд доларів підтримки

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Під час брифінгу держсекретар поінформував, що допомога включає додаткові 175 мільйонів доларів на значну підтримку протиповітряної оборони України, ще 100 мільйонів доларів на підтримку довгострокових військових потреб України та 300 мільйонів на підтримку зусиль правоохоронних органів з відновлення та збереження правопорядку на визволених територіях.

Крім того, Блінкен оголосив, що США відправляють першу поставку протимінних та броньованих автомобілів прикордонникам і поліції. «Нове фінансування безпеки, про яке ми оголошуємо сьогодні, також буде збільшено за рахунок прибуття американських танків Abrams цієї осені на навчання українських пілотів на F-16 у Сполучених Штатах, доповнюючі навчання, яке вже триває в Європі», — додав державний секретар.

Ще однією важливою новиною, яку Ентоні Блінкен привіз до Києва, стало рішення влади США передати Україні кошти, конфісковані в підсанкційних російських олігархів. «Окрім потреб безпеки України, ми вперше передаємо Україні активи, конфісковані в російських олігархів, що потрапили під санкції, які тепер будуть використані для підтримки українських ветеранів війни. Ті, хто уможливив агресивну війну путіна, мають за це заплатити», — сказав Блінкен.

У повідомленні Держдепу щодо допомоги США для України уточнено, що 5,4 мільйона доларів конфіскованих активів олігархів рф будуть спрямовані на підтримку реінтеграції та реабілітації ветеранів.

Перебуваючи в Києві, Ентоні Блінкен провів зустріч і з Президентом Володимиром Зеленським. Глава держави наголосив, що держсекретар відвідує Україну втретє з початку повномасштабного вторгнення росії. Володимир Зеленський назвав цей візит важливим проявом незмінної підтримки нашої країни та її громадян з боку Сполучених Штатів у боротьбі з агресором. «Це важкий виклик, складний період для нашого суспільства, і я високо ціную візити американських партнерів. Дуже вдячний вам, Президенту Байдену та всьому американському народу за підтримку України», — сказав Володимир Зеленський.

Він докладно поінформував співрозмовника про ситуацію на фронті, а також про нагальні оборонні потреби українських захисників, зокрема, в далекобійній зброї, артилерії та бронетехніці. В цьому зв'язку було відзначено лідерські позиції США в забезпеченні комплексної військової, фінансової та гуманітарної підтримки.

З огляду на продовження ракетного терору з боку росії було наголошено на необхідності зміцнення спроможностей України в ППО, адже створення надій-



Дмитро Кулеба та Ентоні Блінкен знайшли час, аби заглянути до одного з київських «МакДональдсів».

ного повітряного щита є запорукою розвитку економіки та збереження життів українців. «Я надзвичайно вдячний за те, що США є лідером в оборонних питаннях, забезпечують консолідовану міжнародну підтримку в наданні необхідної зброї. Український народ, Збройні Сили повністю це розуміють і щиро вдячні за це», — констатував він.

Володимир Зеленський зазначив, що для України є важливою допомогою Сполучених Штатів в

енергетичному секторі, особливо напередодні зимового періоду.

Під час зустрічі було детально обговорено подальші шляхи реалізації Української формули миру. Президент висловив подяку за роль США в ухваленні декларації «Групи семи» про підтримку України та відзначив початок переговорів зі Сполученими Штатами щодо підготовки проекту відповідного двостороннього договору.

Фото зі сторінки у Твіттері Ентоні БЛІНКЕНА.

На Саміті дискутували про ментальне здоров'я та майбутнє покоління



ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

Ведучими третього Саміту стали британський актор, режисер, письменник Стівен Фрай та українська журналістка Ганна Гомонай. Саміт складався з трьох панелей: «Ментальне здоров'я: баланс стійкості та крихкості», «Вплив війни на ментальне здоров'я», «Покоління, яке керуватиме світом за 15 років», **повідомляє Офіс Президента.**

До учасників заходу звернувся Президент України Володимир Зеленський. Також під час окремих панелей виступили спеціальні гості, зокрема Прем'єр-міністр Данії Метте Фредеріксен та державний секретар США Ентоні Блінкен.

У межах третього Саміту перших леді та джентльменів було укладено 25 меморандумів про ме-

дичне партнерство. Тобто українські лікарні отримали 25 «побратимів» у різних кутках світу, з якими зможуть співпрацювати та обмінюватися досвідом.

«Ми поставили собі за мету, щоб кожен Саміт мав практичний результат. Торік, об'єднавши небайдужих людей з усього світу, ми змогли зібрати понад шість мільйонів доларів, що дало нам змогу придбати 92 сучасні реанімологічні машини, які зараз рятують життя українців. Цьогоріч одним із результатів Саміту стало заснування мережі медичного партнерства між країнами», — зазначила Олена Зеленська.

На дискусійній панелі за модераторства головної редакторки The Economist Занні Мінтон Беддоуз та за участі першої леді України Олени Зеленської, перших леді Литви — Діани Науседе-

не та Чехії — Єви Павлової, першого джентльмена Словенії доктора Алеша Мусара, засновника Ізраїльського центру лікування психотравм Денні Брома, завідувача відділу Інституту фізіології НАН України Віктора Досенка обговорювали питання, як підтримувати ментальне здоров'я під час війни. Олена Зеленська, зокрема, зазначила, що саме для збереження ментального здоров'я українців за її ініціативою запущено програму «Ти як?».

Вона акцентувала, що згідно з результатами міжнародного соціологічного дослідження стосовно ментального здоров'я та ставлення до нього в різних країнах світу, яке на замовлення Саміту провела британська компанія Alligators Digital, 52% українців сказали, що їм допомагають триматися інші люди, кому-

нікація з ними. 33% серед тих, хто не постраждав від світових конфліктів, покладаються на емоційну підтримку родини (66% — серед тих, хто має власний досвід конфліктів у світі).

«Я б конкретизувала це як «взаємодопомога» та «спільнодія». Більшість українців нині так чи інакше волонтерить. У нас кажуть: «Очі бояться, а руки роблять». Так ми й живемо. Також тримає надія. На перемогу — це зрозуміло, а ще на справедливість. Будь-який психолог вам скаже, що це важлива потреба людини — відчувати справедливість, знати, що кривдник буде покараний. Це допомагає потерпілим відновитися. Ми сподіваємося, що світ покарає воєнних злочинців», — зазначила дружина Президента.

Фото з сайту <https://www.president.gov.ua>

служби. Вони пізніше подали позови до росгвардії.

За версією слідства, журналіст опублікував «недостовірні відомості» про кількість зниклих безвісти та поранених.

Суд над журналістом — це далеко не про поодинокі факти судилищ путінського режиму над тими, хто намагається говорити правду. За «фейки про армію з використанням службового становища» в рф засудили полковника росгвардії Валерія Котовича — до шести років позбавлення волі, інспектора МНС Андрія Самодурова — до п'яти років, муніципального депутата Олексія Горінова — до семи років, вчительку пензенського училища олімпійського резерву Ірину Ген — до п'яти років. Їхня вина полягала в тому, що всі вони говорили правду про війну в Україні.

Богдан КУШНІР.

У Румунії визнали, що російський дрон досягнув території країни

Міністр оборони Румунії Анджел Тилвар після двох днів заперечень румунською владою факту падіння на території країни російського безпілотної літака визнав, що інформація українських прикордонників відповідає дійсності.

Він повідомив, що румунські військові за координатами, наданими українською Державною прикордонною службою, знайшли біля села Плауру, розташованого на кордоні з Одеською областю, уламки безпілотної літака. Міністр зауважив, що їх зразки передали на аналіз, тож лише після цього можна буде говорити, кому він належить. До того ж, за його словами, ще точно не ясно, коли ці уламки впали на територію країни і чи це пов'язано з російською атакою, вчиненою саме 4 вересня. Тобто Румунія до останнього намагається, як раніше говорив міністр закордонних справ України Дмитро Кулеба, уникнути звинувачень росії у новому міжнародному злочині та ескалації ситуації, оскільки не хоче бути втягнутою у безпосередній конфлікт з країною-агресором.

У НАТО відреагували на повідомлення Бухареста, однак заявили, що Альянс не бачить жодних ознак того, що уламки безпілотної літака, знайдені на румунській території, були спричинені навмисною атакою москви проти Румунії. У четвер генсек НАТО Енс Столтенберг, виступаючи перед європарламентаріями, зокрема повідомив: «У нас немає жодної інформації, яка б вказувала на навмисну атаку з боку росії, і ми чекаємо на результати розслідування, що триває».

Раніше у поширеній Альянсом заяві зазначалося, що Румунія поінформувала членів блоку про інцидент на своїй території під час засідання Північноатлантичної ради 6 вересня, і члени Альянсу «висловили рішучу солідарність» з нею.

«Ми продовжуємо пильно стежити за ситуацією і тримаємо зв'язок з нашим союзником Румунією», — йдеться у заяві, оприлюдненій речником Альянсу.

Ярослав СЕРГІЄНКО.

В ООН обговорять незаконні «вибори» в окупованих рф районах

Рада Безпеки ООН обговорить у п'ятницю ситуацію на тимчасово окупованих територіях України у зв'язку зі спробою росії провести в захоплених районах Донецької, Луганської, Запорізької та Херсонської областей так звані місцеві вибори.

З такої ініціативою виступила Албанія, яка з 1 вересня перебуває на себе головування в Радбезі. Ініціативу винесено після консультацій з Україною та підтримки США. Засідання плановано провести в п'ятницю, 8 вересня.

На жаль, чекати конкретних рішень Радбезу з цього питання українцям не варто. Ця міжнародна організація наразі не має жодних важелів впливу на країну, яка порушує усі міжнародні правові норми, однак досі залишається членом Ради Безпеки з правом вето. Безперечно, більш дієвою реакцією є запровадження жорстких санкцій до країни-порушника міжнародного права. Минулої осені під міжнародні санкції вже потрапили організатори псевдореферендумів, які було проведено на тимчасово окупованих військами рф територіях. Тоді до санкційного списку ввійшли фізичні та юридичні особи.

Олександр ВОЛОДИМИРОВ.

Судили за слово

Михайло Афанасьєв, засновник видання «Новий фокус», став першим у росії журналістом, якого засудили «за поширення фейків про армію з використанням службового становища». У квітні 2022-го він опублікував матеріал про «омонівців» росгвардії з Хакасії, які відмовилися воювати в Україні.

Абаканський міський суд засудив журналіста до п'яти з половиною років позбавлення волі, а також заборонив займатися журналістською, редакторською та видавничою діяльністю протягом двох з половиною років після звільнення з колонії, відрапортувала прокуратура Хакасії.

Михайло Афанасьєв, за інформацією російської служби ВВС, вину не визнав, у суді зая-

вив, що єдиним мотивом публікації було «привернути увагу до проблем усередині хакаського ОМОН, але в жодному разі не дискредитувати бійців».

Журналіста затримала на дев'ятий день після виходу публікації, і весь цей час він перебував у слідчому ізоляторі як небезпечний злочинець, зброєю якого є лише слово.

Михайло Афанасьєв відомий у росії журналіст — лауреат премії імені Сахарова «За журналістику як вчинок», перший іноземний лауреат премії Клубу публіцистів Швеції. Він батько п'ятих неповнолітніх дітей, двоє з яких прийшли на останнє засідання суду. «Меморіал» визнав журналіста політичним в'язнем.

Був членом партії «Яблоко», голова якої Микола Рибakov зро-

бив таку заяву: «Михайла Афанасьєва судять за чесну журналістику, за громадянську позицію, за реалізоване конституційне право — свободу слова та ЗМІ».

«Цей вирок є черговим прикладом відсутності правосуддя. Афанасьєв відповідальний і принциповий журналіст, завжди стояв на боці людей, які страждають через несправедливість. Нові цензурні закони тепер застосовують до тих, хто наслідиться назвати проблему голосом», — прокоментувала керівниця Центру захисту прав ЗМІ Галина Арапова, яку російський мініюст включив до списку «іноагентів».

Михайла Афанасьєва засудили, хоча сам факт відмови «омонівців» воювати проти України підтвердився. Дев'ятеро з них через відмову були звільнені зі

МОН оприлюднило для обговорення проект змін до Порядку зарахування, відрахування та переведення учнів до державних і комунальних закладів. Документ узгодять з вимогами Закону «Про повну загальну середню освіту». Крім того, визначають порядок тимчасового переведення дітей до інших шкіл в умовах воєнного стану

Головне — організувати безпечне навчання

Про освітні лайфхаки, дедлайни та підготовку до нового навчального року дізналися учасники інформаційної сесії, яка відбулася на базі регіонального офісу «U-LEAD з Європою» у Кіровоградській області.

— В умовах воєнного стану для організації навчального процесу надзвичайно важливими є питання безпеки, доступ до освіти учнів з числа зовнішніх та внутрішніх переселенців, а також прийняття ефективних управлінських рішень. Від освітян Миколаївської, Кіровоградської та Одеської областей ми отримали кілька десятків запитань до експерта U-LEAD, відповіді на які також прозвучали під час заходу, — розповів Олег Яременко, керівник регіонального офісу «U-LEAD з Європою» у Кіровоградській області.

Експерт U-LEAD з питань освіти Сергій Дятленко нагадав учасникам про те, що навчальний процес і навчальний рік не є тотожними поняттями.

— Згідно із постановою нав-

чальний рік починається 1 вересня 2023 і триває до 28 червня 2024 року. Але важливо пам'ятати, що навчальний процес — це 35 тижнів. Норму про 175 навчальних днів на час дії воєнного стану скасовано, — наголосив спікер.

Під час інформаційної сесії експерт надав роз'яснення щодо організації навчального процесу у школах в умовах воєнного стану. За його словами, форма навчання визначається рішенням обласних військових адміністрацій та засновників закладів освіти і залежить від наявності укриттів та можливості організувати безпечне навчання.

Формат навчання може змінюватися залежно від безпекової ситуації тощо.

Якщо батьки не погоджуються з очною формою навчання, вони можуть обрати іншу: дистанційну, сімейну, екстернатну.

Також розглянули особливості повноважень місцевого самоврядування щодо прийняття рішень та кадрові питання, пов'язані із призначенням директора школи в умовах воєнного стану; організацією роботи педагогів, які перебувають за кордоном; тимчасовим зупиненням роботи освітнього закладу.

Актуалізувати інформацію щодо подання звітності, яка використовується для розрахунку освітніх субвенцій, учасникам допоміг Андрій Литвинчук, перший заступник директора ДНУ «Інститут освітньої аналітики».

Підсумовуючи інформаційну сесію, Сергій Дятленко наголосив: «Освіта — це не камінь, що

обростає мохом, а процес постійного руху і розвитку». Він представив учасникам декілька лайфhakів, як покращити цей процес і зробити його більш дитиноцентричним.

Зокрема, використовувати зручні шкільні меблі, розвивати фізичну активність дітей, планувати в розкладі уроки парами для старшокласників, а для початкової школи — прогулянки.

Для ефективного використання коштів та інших ресурсів освітніх закладів вивчати деякі дисципліни на базі міжшкільних ресурсних центрів, якщо мало учнів — створювати класи-комплекти у початковій школі, об'єднувати учнів наступних класів для проведення окремих уроків (наприклад фізкультури для 5–6-х класів або 8–9-х).

На думку Сергія Дятленка, скасування оцінок з окремих предметів, запровадження нестандартних форм уроків (експе-

диції, фестивалі, дослідження, інтелектуальні ігри тощо), реалізація проектів із залученням учнів, створення волонтерських центрів у школах — усе це підвищує мотивацію школярів до навчання.

А для підвищення ефективності організації освітнього процесу експерт радить серед іншого сприяти зменшенню використання учнями мобільних телефонів.

ДОВІДКОВО

Програма «U-LEAD з Європою» спільно фінансується ЄС та його державами-членами — Німеччиною, Польщею, Швецією, Данією, Естонією та Словенією — для підтримки України на її шляху до зміцнення місцевого самоврядування.

Перший урок у «пораненій» школі

Тридцять дев'ять навчальних закладів Хмельниччини було пошкоджено через ракетні обстріли росіян. І це тільки у Хмельницькій громаді. Хоча руйнування і не назвеш катастрофічними, проте розпочинати навчальний рік у класах з розбитими вікнами, посіченими осколками стінами та дахами не було змоги.

Щоб діти і вчителі все-таки змогли розпочати навчальний процес, на ремонт і відновлення цих шкіл хмельницька міська влада виділила понад шість мільйонів гривень. Тож літо ремонтів було по-справжньому гарячим. Хтось обмежився поточними ремонтами, а комусь довелося братися і за капітальні. Міняли вибиті вікна та двері, перекривали дахи, мурували стіни...

Старанно працювали. Та все одно складніші ремонти довелося відкласти, бо не вистачило фінансування.

Так, одна зі шкіл громади була зруйнована ударною хвилею майже на дві третини. До ліквідації пошкоджень взялися буквально на другий день після ворожої атаки. Всі — вчителі, батьки, волонтери — прибирали розбите скло, вносили будівельні уламки та сміття. А вже потім поступово встановили понад пів сотні нових вікон, більш як два де-

сятки дверей. У чотирьох класах відновили пошкоджені стіни.

Школі ще потрібні ремонти, однак з першого вересня там все-таки вдалося розпочати навчання.

Про те, які ще виклики доведеться долати школам громади, йшлося і на «Освітньому форумі-2023», який провели для хмельницьких педагогів. Говорили там і про фінансування галузі освіти. Цьогоріч у громаді воно було таким потужним, як ніколи. Гроші з бюджету виділяли на розв'язання проблем з укриттями, реформатування вивчення предмета «Захист України», оновлення та ремонту закладів.

Усе це давалося непросто. Але, як було зазначено на форумі, незважаючи на складності попереднього навчального року, учні та педагоги досягли чималих успіхів.

Та попереду ще один рік в умовах війни. Тому виклики

перед освітянами ще складніші. І це стосується навчальних закладів у всіх громадах краю. А це — 544 заклади загальної середньої освіти та 672 — дошкільної.

Створення безпечних умов для учасників освітнього процесу стало першочерговим завданням для всіх них.

— А паралельно ми повинні продовжувати діалоги з важливих питань розвитку освіти на місцевому рівні, відверто говорити і про проблеми, які виникають на цьому шляху, — переконаний заступник начальника ОВА Володимир Юр'єв. — Адже відбуваються зміна підходів в управлінні освітою, створення нового безпечного освітнього середовища, розвиток інклюзивної освіти тощо. Щоб успішно розв'язати всі проблеми, потрібна воля до змін на всіх рівнях — держави, громади, школи, учителя.

Розбудовувати і відбудовувати освітянські заклади тепер потрібно в найширшому розумінні слова, бо йдеться не тільки про успішне реформування системи, а й постійне відновлення шкіл після руйнувань, яких завдають рашисти.

Звуки сирен, заняття у бомбосховищах, онлайн-уроки — на жаль, ці реалії шкільного життя поки що залишаються.

Пройти крізь них мусять усі — влада, освітяни, батьки і діти.

Ірина КОЗАК.



За десять днів до початку навчального року ця школа постраждала від нічної ракетної атаки ворога. На щастя, ніхто з вчителів, дітей чи батьків не був поранений. А відновлювати такі класи та школи у громадах намагаються всім миром якнайшвидше, щоб діти все-таки могли сісти за парти.



Свою перемогу син присвятив батькові, який на передовій

Ростислав Городинський, учень Могилів-Подільського лицю № 4, виборов золоту медаль на Всесвітній гімназії (U-15) у Бразилії. Після отримання нагороди хлопець, який їздив на змагання у складі збірної команди України, сказав, що присвячує її своєму татові Максиму, той боронить країну від російських агресорів у складі 120-ї бригади Територіальної оборони ЗСУ.

Після повернення переможця до рідного міста він зустрівся з батьком, який відпросився на декілька днів у відпустку, щоб потиснути руку і обійняти свого чемпіона. Їх обох запро-

сив міський голова Могилева-Подільського Геннадій Глухманюк. Вручив подяки: синові — за здобуття високого титулу чемпіона світу, батькові — за виховання справжнього бійця. Юний спортсмен отримав ще й грошову нагороду від міської влади.

На цьому історія нагородження не закінчилася. До Могилева-Подільського приїжджав командувач Сил територіальної оборони ЗСУ генерал-майор Ігор Танцюра. Він побував у лиці № 4, де навчається чемпіон світу. У присутності учнів та вчителів нагородив Ростислава відзнакою і цінним подарунком.

«Батько і син Городинські (на знімку) — наша гордість, — каже Геннадій Глухманюк. — Обидва справжні бійці. Батько Максим пішов захищати рідну землю заради таких дітей, як його син Ростислав».

Як повідомив «Голосу України» заступник міського голови Могилева-Подільського Михайло Слободянюк, юний чемпіон світу Городинський відвідує заняття у місцевій дитячо-юнацькій спортивній школі. Хлопець створений для боксу. Тому тренери прогнозують йому гарне спортивне майбутнє.

Віктор СКРИПНИК.

Фото з фейсбук-сторінки Могилів-Подільської міськради.

Заступник голови Чернівецької облради побував з робочим візитом у США

Заступник голови Чернівецької обласної ради Михайло Павлюк (на знімку ліворуч) відвідав США в рамках комплексної програми для управліців та громадських діячів «Зміцнення української демократії та розвитку».

«Велика відповідальність бути відібраним американською науковою й експертною спільнотою для участі у відомій щорічній робочій програмі до Стенфордського університету штату Каліфорнія, яка створена Центром демократії, розвитку та верховенства права Інституту міжнародних досліджень Фрімана Споллі. Я мав більше десятка важливих професійних особистих зустрічей про майбутню відбудову України та місце самоврядування у рамках підтримки мого проекту. Взяв участь у десятиках обговорень, презентацій, лекцій і диспутів з відомими професорами, лідерами громадського сектору й молоддю, колишніми конгресменами, полами й ветеранами,

топ-менеджерами чи інженерами відомих компаній Кремнієвої долини. Було більше сотні виступів, коментарів, запитань, реплік та закликів стосовно підтримки України й українців удома та тих, хто далеко від рідних домів, надання Україні необхідного озброєння та впровадження додаткових санкцій, подальшої політичної підтримки міжнародної ізоляції РФ та воєнних злочинців, які нею поки що керують», — розповів Михайло Павлюк.

За словами посадовця, отримані бачення дозволили предметніше поглянути на окремі аспекти розвитку самоврядування в умовах агресії РФ проти України, що триває.

А зміцнюючи Україну, світ зміцнює демократію,



Фото надано пресслужбою облради.

верховенство права та глобальний правопорядок. Бо російський режим є екзистенційною загрозою для всього цього.

Михайло Павлюк переконаний, що зазначені проекти, набуті знання і нові професійні знайомства послужать системній відбудові України.

Також альтернативи санкціям, їх збільшенню і швидкій імплементації проти РФ нема.

«Не пригадаю топ-зустрічей, де б не торкалися питання боротьби з корупцією, уваги до діючих кейсів, які мають розголос у ЗМІ, та невідворотності відповідальності в разі дотримання усіх, у тому числі судових, процедур. Вдячний також колективу Чернівецької обласної ради і її голові Олексію Бойку, Чернівецькій міській раді та її очільнику Роману Клічуку, головам територіальних громад нашої області за те, що цікавляться взаємодією із самоврядуванням держав — стратегічних партнерів і США, а також депутатам-однодумцям різних рівнів за підтримку мого візиту», — зазначив Михайло Павлюк.

Сергій СУЛИМА.

Подбали про альтернативні джерела живлення

Підготовка до опалювального сезону нині — це випробування на міцність. Адже ворог уже демонстрував свою підступність. Тож і влада, й інші відповідальні структури насамперед дбають про захист і стан забезпечення резервними джерелами живлення об'єктів критичної інфраструктури, створення необхідного запасу палива, обладнання та матеріалів для проведення аварійно-відновлювальних робіт тощо.

Ці та інші нагальні питання обговорили на засіданні обласного оперативного штабу із забезпечення сталого проходження опалювального сезону, організації упередження аварій та проведення

оперативних відновлювальних робіт на об'єктах життєзабезпечення.

Заступник голови ОВА Вадим Созоник зазначив, що здійснюється постійний контроль за виконанням планових показників із

підготовки до зими та заходів з енергозбереження. Триває перевірка котелень та всіх мереж у соціальній сфері. Всі підготовчі роботи планують провести вчасно. Загалом область на 80 відсотків готова до опалювального сезону.

«Держава зберегла субсидування населення, — наголосив Вадим Созоник. — Значні пільги мають сім'ї наших захисників та захисниць, так само — родини за-

гиблих бійців. Територіальні громади мають подбати про таку категорію своїх громадян».

Тим часом в АТ «Прикарпаттяенерго» з 1 жовтня діятимуть графіки погодинних вимкнень, розподілені на шість черг, які застосовуватимуть винятково за потреби. Дізнатися детальну інформацію можна на сайті АТ. На підприємстві заміняють аварійні опори ліній електропередач, розчищають траси. До зими енергетики підготували й транспорт.

Людмила СТРАЖНИК.

ОГОЛОШЕННЯ

ІНФОРМАЦІЯ

щодо підстав визначення переможця конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства для реалізації проекту "Будівництво сміттесортувального комплексу біля с.Степанівка Визирської сільської ради Одеського району Одеської області (кадастровий номер земельної ділянки 5122784200:01:002:1992).
Дегазація місця видалення відходів.

Часткова та поетапна рекультивация місця видалення відходів" (інформація про результати проведення конкурсу з визначення приватного партнера)

Враховуючи рішення Визирської сільської ради Одеського району Одеської області №916/XXIX-VIII від 22.12.2022р. "Про затвердження конкурсної документації та проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства", приймаючи до уваги положення абз.1 ч.1 ст.14 Закону України "Про державно-приватне партнерство", норми п.48 Порядку проведення конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства щодо об'єктів державної, комунальної власності та об'єктів, які належать Автономній республіці Крим, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України №384 від 11.04.2011р.

(зі змінами), Визирською сільською радою Одеського району Одеської області 05.09.2023 року прийняте рішення №1138/XLI-VIII "Про затвердження Протоколу про результати конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства для реалізації проекту "Будівництво сміттесортувального комплексу біля с.Степанівка Визирської сільської ради Одеського району Одеської області (кадастровий номер земельної ділянки 5122784200:01:002:1992). Дегазація місця видалення відходів. Часткова та поетапна рекультивация місця видалення відходів" (про визначення переможця конкурсу) №04/08 від 07.08.2023р." у відповідності до якого, затверджено результат конкурсу про визначення єдиного учасника конкурсу - Товариство з обмеженою відповідальністю "Виробничо-комерційна компанія "Еко-Тайм" (код ЄДРПОУ: 44656294) - переможцем Конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства для реалізації проекту "Будівництво сміттесортувального комплексу біля с.Степанівка Визирської сільської ради Одеського району Одеської області (кадастровий номер земельної ділянки 5122784200:01:002:1992). Дегазація місця видалення відходів. Часткова та поетапна рекультивация місця видалення відходів", фінансово-економічна частина конкурсної пропозиції якого (учасника) відповідає вимогам конкурсної документації (встановлено відповідність ТОВ "Виробничо-комерційна компанія "Еко-Тайм" основним кваліфікаційним вимогам, встановленим до учасників конкурсу).

Додатково, з Інформацією щодо підстав визначення переможця конкурсу з визначення приватного партнера для здійснення державно-приватного партнерства для реалізації проекту "Будівництво сміттесортувального комплексу біля с.Степанівка Визирської сільської ради Одеського району Одеської області (кадастровий номер земельної ділянки 5122784200:01:002:1992). Дегазація місця видалення відходів. Часткова та поетапна рекультивация місця видалення відходів (інформацією про результати проведення конкурсу з визначення приватного партнера) можливо ознайомитися на веб-сайті Визирської сільської ради Одеського району Одеської області за посиланням: <https://vyzirska-gromada.gov.ua/>

Втрачений студентський квиток, КВ 12775538, виданий НМУ імені О.О.Богомольця від 01.09.2019 року на ім'я **Фарштейн Сніжана Вячеславівна**, вважати недійсним.

Втрачене посвідчення багатодітної сім'ї, ДБ № 240688, видане Управлінням праці та соціального захисту населення Святошинського району в м. Києві Держадміністрацією, дійсне до 02.03.20243 на ім'я **Коренченко Софія Сергіївна**, вважати недійсним.

Втрачену картку водія UAD000009FSX000, видану 10.06.2022 р. в ДП "ДержавтотрансНДІпроект" на ім'я **Кобринський Василь Володимирович**, вважати недійсною.

Втрачений Диплом серія КВ №4709067 виданий Київським вищим професійним училищем швейного та перукарського смистецтва від 27.06.2014р. на ім'я **Юшкова Антона Віталійовича**, вважати недійсним.

Втрачений військовий квиток, серія НК № 604465, яким виданий Золочівським районним військовим комісаріатом від 25 травня 1993 року на ім'я **Василя Степановича Цесьціва**, вважати недійсним.

Втрачене реєстраційне посвідчення, серія КММ № 000518, видане Львівський обласним державним комунальним бюро технічної інвентаризації та експертної оцінки від 24 вересня 1997 року на ім'я **Коваленка Федора Васильовича**, вважати недійсним.

Втрачений атестат про здобуття повної середньої освіти, серія ОН АВ № 006343, виданий 20.06.1996 року школою I-III ступенів № 217 Дарницького району м. Києва на ім'я **Завелицького Романа Вікторовича**, вважати недійсним.

Головне управління ДСНС України у м. Києві повідомляє про внесення змін до конкурсної документації з придбання житла на вторинному ринку, що здійснюється відповідно до постанови КМУ від 16.02.2011 № 147. Інформація щодо проведення конкурсу: розміщена на веб-сайті МВС www.mvs.gov.ua та ДСНС www.dsns.gov.ua, або звертайтеся за тел. (044) 235-52-03.

Мною, **Гранкіною Г.П.**, приватним нотаріусом Одеського районного нотаріального округу Одеської області заведено спадкову справу після смерті 18.08.2023 року Морякова Володимира Сергійовича, 22.05.1958 року народження. Прошу спадкоємців та/або кредиторів Морякова Володимира Сергійовича звернутись до мене за адресою: 67803, Одеська область, Одеський район, с. Лиманка, провулок Земний 4, ж /м Совіньйон, будинок 2а, група нежитлових приміщень № 13,14,15,16.

Мною, **Гранкіною Г.П.**, приватним нотаріусом Одеського районного нотаріального округу Одеської області заведено спадкову справу після смерті 29.04.2020 року Янковського Дмитра Стаховича, 13.09.1937 року народження. Прошу спадкоємців та/або кредиторів Янковського Дмитра Стаховича звернутись до мене за адресою: 67803, Одеська область, Одеський район, с. Лиманка, провулок Земний 4, ж /м Совіньйон, будинок 2а, група нежитлових приміщень № 13,14,15,16.



Сьогодні в Україні хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень 20—22 градуси тепла, на Закарпатті — до +28. Уночі переважно 8—10 із позначкою плюс, на Закарпатті та півдні — до +15, у Криму — до +18. Нічний північно-східний вітер вдень змінить свій напрямок на північно-західний, до 5—10 м/с

■ **1898.** Народилася Наталія Ужвій — українська акторка театру та кіно. ■ **1913.** Народився Петро Войновський — український політичний, військовий діяч, борець за незалежність України. ■ **1931.** Народився Олександр Івахненко — український художник. Був головним художнім консультантом з випуску ювілейних монет при Національному банку України, автором перших марок незалежної України. ■ **1989.** На перших Всеукраїнських зборах у Києві засновано «Народний Рух України за перебудову». Його першим керівником обрано поета Івана Драча. ■ **2006.** Помер Михайло Дзіндра — український художник, графік, скульптор, архітектор.

СПОРТ

Змагатиметься український квартет

Легка атлетика. Сьогодні в Брюсселі (Бельгія) відбудеться заключний етап «Діамантової ліги».

На турнір заявлені українки Ярослава Магучіх та Ірина Герасченко (стрибки у висоту), Марина Бех-Романчук (потрійний стрибок) та Вікторія Ткачук (400 метрів з бар'єрами).

Магучіх, чинна чемпіонка «Діамантової ліги», проведитиме свій п'ятий старт у нинішньому сезоні. Дотепер чинна чемпіонка світу здобувала «золото» у Рабаті (Марокко) та Сямені (Китай), «бронзу» — в Лозанні (Швейцарія) та Монако.

Для Герасченко етап у Брюсселі стане шостим у нинішній «Діамантовій лізі». Українська стрибунка здобула «золото» у Хожуві (Польща) та стала другою у Рабаті, Лозанні й Монако.

Бех-Романчук змагатиметься впряме безпосередньо у потрійному стрибку. Марина здобула «срібло» у Рабаті та Хожуві, а також посіла третє місце в Осло (Норвегія).

Ткачук стартує вшосте у нинішньому сезоні цього турніру. Її найкращий результат — п'яте місце в Італії.

Фінал «Діамантової ліги» відбудеться 16—17 вересня у Юджині (США).

Сьогодні — день півфіналів на ЧС

Баскетбол. На чемпіонаті світу серед чоловіків, який проводять у Японії, Індонезії та на Філіппінах, відбулися матчі 1/4 фіналу.

Сербія — Литва. 87:68. США — Італія. 100:63. Німеччина — Латвія. 81:79. Канада — Словенія. 100:89.

Півфінали Сербія — Канада та США — Німеччина відбудуться сьогодні.

Нас із англійцями розсудять болгари

Футбол. Поєдинок відбірочного турніру Євро-2024 Україна — Англія розсудить бригада з Болгарії.

Рефері — 37-річний мешканець Пловдива Георгій Кабаков. Лайнсмени — Мартін Маргаритов та Діян Валков. Обов'язки четвертого арбітра виконуватиме Нікола Попов.

Як відомо, зустріч відбудеться завтра, 9 вересня, у польському місті Вроцлаві на стадіоні «Тарчинський-Арена».

«Оболонь» відмовляється від VAR

Керівництво «Оболоні» висловило претензії до суддівства її матчу в Житомирі проти «Полісся» у 6-му турі чемпіонату УПЛ (перемога господарів — 2:0). Особливо засмутив «пивоварів» епізод із вилученням їхнього оборонця Тараса Мороза.

Директор ФК «Оболонь» Олександр Різниченко сказав:

— У календарному матчі 6-го туру «Колос» — «Кривбас» були два ігрові епізоди, дуже схожі на той, коли було покарано другим попередженням Мороза, але рефері матчу в Ковалівці Максим Козиряцький жодним чином не відреагував на ті моменти.

Також нашим клубом було ухвалено рішення повідомити УАФ, що «Оболонь» відмовляється від послуг системи VAR. В Україні вона функціонує виключно за рахунок клубів, а користі від неї — катма. Ба більше, вона навіть шкодить, як це засвідчив поєдинок «Полісся» — «Оболонь».

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

У Колках вдова Героя подарувала дітям тренажерний майданчик

У Колках Дубровицької громади Сарненського району вдова загиблого Героя Юрія Яцути Оксана Яцута власним коштом придбала і встановила біля місцевого ліцею майданчик із 10 сучасними тренажерами. Щоб син Олександр та юні односельчани могли займатися спортом і стати майбутніми чемпіонами.

Нагадаємо, що молодший сержант Юрій Яцута загинув 18 грудня 2022 року поблизу населеного пункту Стельмахівка Сватівського району Луганської області в результаті ворожого обстрілу під час виконання бойового завдання на війні з російськими окупантами. Юрій був призваний по мобілізації 14 вересня 2022 року. До останнього стояв на захисті свободи та територіальної цілісності України.

Син Героя Юрія Яцути Олександр виконав пісню «Тату, тату, татусю!» на спомин про батька.

Дубровиця Рівненської області.



Вдова Героя Оксана Яцута із сином Олександром.



Колківські діти залюбки освоюють тренажери.

Оксана КРАГЛЕВИЧ.

Фото надано автором.

ЗСУ рухаються вперед на півдні — у напрямку Мелітополя

ФРОНТ

Учора російські окупанти атакували Сумщину та Одещину кількома групами ударних БПЛА типу Shahed-136/131 із північного, південно-східного та південного напрямків. Ворог випустив 33 дрони, здебільшого — у напрямку південних районів Одеської області. Протиповітряна оборона України знищила 25 БПЛА Shahed-136/131.

Як повідомив голова Одеської ОВА Олег Кіпер, росіяни вчетверте атакували Ізмаїльський район за останні п'ять днів. «Внаслідок нальоту «шахедів» постраждала одна цивільна людина. Водій вантажного автомобіля отримав легку травму ноги. У декількох населених пунктах пошкоджені об'єкти цивільної та припортової інфраструктури, елеватор, адміністративна будівля», — повідомив він.

Напередодні ворог влучив балістичною ракетою у центральний ринок у Костянтинівці на Донеччині. За інформацією МВС, постраждали 44 особи: 16 загинули та 28 травмовані. Серед потерпілих — рятувальник. Надзвичайники оперативно ліквідували пожежу площею 300 квадратних метрів. Пошкоджено приблизно 30 торгових павільйонів.

Ситуація на фронті складна, однак кон-

трольована. За даними Генштабу (на ранок 7.09) на Куп'янському напрямку противник завдав авіаційних ударів у районах Синьківки, Котлярівки, Крохмального Харківської області. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали Колодязне, Кислівка, Куп'янськ, Берестове Харківської області. На Лиманському напрямку Сили оборони відбили атаки противника в районі Новогорівки Луганської області. Ворог завдав авіаційних ударів неподалік Дружелюбівки Харківської області, Білогорівки Луганської області, Ямполівки, Веселого Донецької області. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали понад 10 населених пунктів.

На Бахмутському напрямку сили оборони відбили атаки противника біля Оріхово-Василівки Донецької області. Ворог завдав авіаційних ударів поблизу

Хромового, Іванівського, Кліщіївки, Північного Донецької області. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали понад 20 населених пунктів.

На Авдіївському напрямку Сили оборони відбили атаки противника в районі Авдіївки. Також тут ворог завдав авіаційного удару. Артилерійських та міно-

метних обстрілів зазнали понад 15 населених пунктів.

На Запорізькому напрямку противник завдав авіаційних ударів у районах Малої Токмачки та Роботиного Запорізької області. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали понад 15 населених пунктів. На Херсонському — ворог завдав

авіаційного удару неподалік Ольгівки. Артилерійських та мінометних обстрілів зазнали Зміївка, Антонівка, Херсон Херсонської області.

На Мелітопольському напрямку триває наступальна операція Збройних Сил. Крок за кроком наші воїни визволяють окуповані території.

Олександр СЕРГІЄНКО.

МАЛЮНОК ДНЯ



росія — терористична держава.

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Над номером працювали: Сергій ДЕМСЬКИЙ, Сергій ВОЛОТКОВСЬКИЙ.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
 - Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
 - Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
 - Рукописів не повертаємо.
 - При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.
- Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного
друкованого видання — КВ № 1
від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень
(крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна
на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць
(3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць
(5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua

Зам. 90723
Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить
з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47,
вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua —
загальний

reklama1@golos.com.ua —
відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

